

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2485
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Večja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglašni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

Bukareška katastrofa

Vsa Romunija je v žalosti in stoji pod vtisom strahovite kaatstrofe pred kraljevim dvorom Citroeni. Splošno ogorčenje je tem večje, ker se je izkazalo, da je bial tribuna površno in malomarno zgrajena. K odgovornosti so se pritegnili tudi organizatorji svečanosti, ker so pustili na tribuno, ki je bila določena za največ 1500 oseb, okoli 5000 oseb, s čimer je nastala trojna preobtežba. Med aretiranci je tudi bukareški podžupan Vasilescu. Kakor se je doznalo se sploh ni vršila komisijska kontrola tribuna od strani mestnih gradbenih oblastev. Razburjenje v Bukarešti in vsej Romuniji je še naraslo, ko se je doznalo, da so podjetniki Zidje. V Bukarešti so nastale protižidovske demonstracije. Četudi se uradno sporoča, da so bili samo 4 mrtvi, se na drugi strani zatrjuje, da gre za 40 smrtnih žrtev. Število ranjencev znaša 750, od katerih se 600 nahaja v bolnišnici. Med ranjenci se nahaja tudi uradnica jugoslovenskega poslanstva Greta Falkorjeva, dočim se njena mati bori s smrtjo.

Včeraj popoldne je porušena tribuna postala žrtev še ne pojasnjene požara in je bila navzlic takojšnjemu gašenju popolnoma vpepeljena. Razširile so se vesti, da so podtaknili ogenj oni, ki se bolj preiskave. S tem se je vsa nadaljnja preiskava dejansko onemogočila.

Kakor poročajo iz Bukarešte, so se vse predvidene bukareške svečanosti odpravile v znak žalosti radi silne nesreče, ki se je pripetila na stadionu in ob kateri priliki je umrlo 10 ljudi, dočim je bilo težko ranjenih okoli 100, lažje ranjenih pa okoli 300 oseb. Med ranjenci so pretežno žene in otroci. Knez namestnik Pavle je takoj poklonil za siromašne žrtve katastrofe 50.000 lejev, 100.000 lejev pa za bukareške siromake. Naknadna poročila pa govorijo še o drugi katastrofi in sicer o tem, da se je porušila še neka druga manjša tribuna, ki je bila določena za senatorje. Ranjena sta bila pri tem dva senatorja. Kot vzrok se navaja, da so na veliko tribuno, ki se je zrušila, prihajali ljudje po pet, šest na eden, listek. Zaslišanih je bilo več arhitektov ter inženjerjev, ki so pa vsi podali izjavo, da je bila tribuna solidno zgrajena pod vidikom, da bo na njej največ 1000 ljudi, ne pa 4000, kakor jih je dejansko bilo. Ljudje na tribuni so namreč dajali svoje vstopnice ljudem pod tribuno, ki niso dobro videli defilacije, da so potem lahko prišli na tribuno. Preiskava se najstrožje nadaljuje. Več oseb je bilo aretiranih.

Včeraj pa se je objavil komunike bolnišniških uprav v Bukarešti. V smislu tega komunikeja je ostalo v bukareških bolnišnicah v zdravniški oskrbi 330 težje ranjenih, dočim je bilo 270 oseb puščenih domov, potem, ko se jim je nudila prva pomoč. Med aretiranimi osebami so predvsem arhitekti in podjetniki, ki jim je bila poverjena gradnja tribuna. Pričakujejo se nadaljnje aretacije.

Zagrebski »Hrvatski dnevnik« piše v zvezi z bukareško katastrofo: »Točno število žrtev včerajšnje nesreče, ki je nastala radi tega, ker se je porušila tribuna ob priliki defileja pred državnimi poglavarji Male antante, se še ni točno ugotovilo. V vojaških bolnišnicah se nahaja okoli 170 ranjencev, dočim se število ranjencev v javnih bolnišnicah čeni na 500 do 600. Zdravniki v Bukarešti niso mogli obvladati položaja ter so bili pozvani slušatelji medicinske fakultete,

Jugoslavija kupi od Nemčije železniškega materiala za 400,000.000 Din

BEOGRAD, 10. junija. Finančno ekonomski odbor je na predlog prometnega ministra dr. Spaha sklenil, da se v Nemčiji nabavi na osnovi pooblastilnih določb v finančnem zakonu železniški material v vrednosti 400 milijonov dinarjev.

Žakaj je pričal Suvich iz italijanske vlade

PARIZ, 10. junija. V tukajšnjih političnih krogih se doznava, da je državni podtajnik v zunanjem ministertvu Suvich padel v nemilost, ker se je preveč zavzemal za ženevsko politiko in premalo za berlinoilsko smer. V berlinskih krogih se opaža zadovoljstvo radi pritegnitve Mussolinijevega zeta grofa Ciana v vlado.

„Times“: Britanski imperij ima važnejše skelbi na drugih kontinentih

LONDON, 10. junija. Britanski parlament nadaljuje danes preko binokostnih praznikov prekinjeno delo. Ob tej priliki pišejo »Times«, da je potrebno likvidirati sedanjo napetost, ki obstoja na Sredozemskem morju, da bi na ta način mogla Velika Britanija pristopiti z večjo energijo k likvidaciji vprašanj, ki zadevajo Nemčijo in Veliko Britanijo. Odnosaji med obema državama naj bi se postavili na popolnoma nove temelje. Nemški predlogi za mir obstojajo še vedno, treba je še likvidirati neke pogoje, med katere spada tudi reforma Društva narodov, ki jo je treba izvršiti čim preje, da se Nemčija lahko vrne v Ženevo. Vsa ta vprašanja so za Veliko Britanijo bistvenega pomena, da se lahko britanski imperij z vso energijo loti drugih pomembnih vprašanj izven evropskega kontinenta.

V Čehoslovaški gradija utrdbe ob nemški meji

PRAGA, 10. junija. Senzačno objavlja tukajšnje »Česke Slovo«, da je ob nemško-češkoslovaški meji urejena posebna varnostna služba. Osnovani so se posebni orožniški motorizirani oddelki. V najkrajšem času se bo pričela gradnja utrdb ob češkoslovaški meji proti Nemčiji.

Britanska in ameriška brodarje v kitajskih pristaniščih

NANKING, 10. junija. Maršal Čankajšek je izdal proglas, v katerem poziva prebivalstvo, da ne naseda razširjevalcem raznih alarmantnih vestí. Ob enem je pozval vodje Kvantunga in Kvangsija, da ne vodijo samostojne zunanje politike, ampak da se prilagodijo centralni vladi, da se na ta način izogne Kitajska državljanski vojni.

HONGKONG, 10. junija. Angleško in ameriške vojne ladje v tukajšnjem pristanišču se nahajajo v vojni pripravljenosti. Vse moštvo, ki se nahaja na dopustu, je bilo nenadno pozvano k nastopu službe. Oddelki kopne vojske so pripravljani za odhod v Šanghaj, da tamkaj branijo ogrožene interese Amerike in Anglije. V pristanišče Amol je prispela eskadra vojnega brodovja nankinške vlade. Štiri divizije vojske Kvangsi so prodrle 40 milj v pokrajino Huran, ki se nahaja pod oblastvom nankinške vlade. Vlada Kvangsi je izdala proglas, v katerem se odreja splošna mobilizacija ter prekinitve diplomatskih odnošajev z Japonsko. Ista vlada poziva vse kitajske vojske, da se ramo ob ramj borijo za dobrobit Kitajske proti japonski požrešnosti.

Čena nevarnost: upor črnih plemen v srednji Afriki

LONDON, 10. junija. Vojni minister Južnoafriške unije Pirow je predlagal londonski vladi, da bi Južna Afrika kot kompenzacija, ki ji jo nudi britansko brodovje za slučaj morebitne obrambe, prevzela zaščito britanskih kolonij Tanganika, Rodesija, Niasa, Kenja in Uganda, tako da bi obramba angleške posesti v Afriki od Caplanda do abesinške meje bile v enotnih rokah. Pirow je izrazil prepričanje, da je v najkrajšem času neminovno na vidiku upor črnih plemen srednje Afrike in da je treba tej črni nevarnosti postaviti nasproti energično obrambo bele rase.

da pomagajo zdravnikom. Tudi še ni točno ugotovljeno število mrtvih. V zvezi s katastrofo je aretirani načelnik gradbenega oddelka bukareškega mestnega poglavarstva ter šest stavbenikov, za katere je dokazano, da so gradnjo tribune izvršili brez potrebnega nadzorstva. Desničarsko časopisje ostro napada bukareškega župana Donescuja kot sokrivca te nesreče.

KNEZ NAMESTNIK SE JE VRNIL V BEOGRAD.

Včeraj ob 11.40 se je vrnil iz Bukarešte knez namestnik Pavle v spremstvu svoje svite. Z njim je dopotoval tudi romunski poslanik v Beogradu Guranescu. Na železniški postaji na Topčideru so pričakali kneza namestnika kneginja Olga, njena sestra kneginja Tering, kraljevska namestnika dr. M. Stanković in dr. Ivo Perović ter člani vlade.

Palatki**JNS V DRINSKI BANOVINI.**

Banovinski odbor za Drinsko banovino se je konstituiral sledeče: poslanec Milan Božić, predsednik, podpredsednik: senator Vujić, senator Ivan Vranić, poslanec cukrija Kurtović in dr. Mihaelo Jevtić. Tajnika sta Etem Miralem in Živko Petrović.

NEGUŠA VABIJO NA BANKETE.

Neguša je prejel vabilo za banket, ki ga njemu na čast prireja jutri izvršni odbor britanskega društva za Zvezo narodov.

VOLITVE NA HVARU.

V nedeljo so bile občinske volitve v občini Bogomilja v hvarskem srezu. Lista dr. Mačka je dobila 203 glasov od 470 volilnih upravičencev. Liste JRZ ni bilo. V nedeljo so bile tudi volitve v davidovački občini v švrljiškem srezu. Lista JRZ je dobila 179 glasov, lista JNS 74. Liste udružene opozicije ni bilo.

ČIMPREJŠNJE VOLITVE.

Na nedeljskem zborovanju v Mengsu so se napovedale jeseni občinske volitve. Zagrebški »Obzor« od 7. t. m. pa piše: »Če je vlada prepričana, da je njen program dober, da je torej potrebna demokracija, če je prepričana, da je potrebna svoboda, da so potrebni novi zakoni, da potrebuje JRZ volitve v svrhu afirmacije in da je treba dati najširše samouprave, potem je zadnji čas, da se vse to čimpreje uresniči, brez ozira na to, kaj opozicija snuje in dela. Tem lažje je možno vladi izpolniti razne obljube, ki jih je bila dala pred letom dni v deklaraciji, ko ve, da postavlja izvenparlamentarna opozicija izpolnitev teh obljub kot »condicio sine qua non« za ustvaritev normalnih odnošajev. Ni dvoma, da je v teh vprašanjih celotna izvenparlamentarna opozicija slezna in da je kardinalna skupna zahteva: čimprejšnje volitve.

KDO JE AVTOR BROŠURE »IZZA KULIS NASIČKE AFERE«.

V Beogradu je nenadno umrl Žika Dimitrijević, nazvan tudi Paralaža, o katerem so ob priliki razprave proti dr. Nikiću v Zagrebu dejali, da je avtor znane brošure »Izza kulis nasičke afeře«. Z njegovo nenadno smrtjo je ostalo nerešeno vprašanje, kdo je dejanski pisec navedene brošure.

»SLOVENSKI GOSPODAR« ČITATELJEM — ČITATELJI »SLOVENSKEMU GOSPODARJU«.

Tukajšnji radikalni tednik od 10. t. m. piše: »Načelo samouprave je bila bistvena točka v programu bivše SLS. Sedaj se bomo na osnovi tega programa v okviru JRZ.«

Čitatelji »Slovenskemu gospodarju«: Kdaj bomo doživeli to samoupravo? OBDOBJENA UBIJALCA OPOZICIJSKEGA PRVAKA.

V Kragujevcu sta bila obsojena ubijalca Radoja Ignjatovića iz oraščkoga sreza, ki je bil znan prvak tamošnje opozicije. Oba ubijalca sta iz vasi Banja pri Arandjelovcu in je bil Tihomir Čolović obsojen na 15 let robije, Živorad Minić pa na 7 let robije.

